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Ahoj zdrápanci,
připravili jsme si pro Vás speciální před-před táborové 
vydání napěchované hádankami, hlavolamy ale také 
fakticky faktickými články, díky kterým Vám nepřestanou 
šlapat mozkové závity. Všichni už se velice těšíme, až se 
zase po roce uvidíme a POZOR, příprava tábora jede na 
plné obrátky. 

Terka:)
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Harcovnický horoskop
Podle data narození si najděte, jaké jste znamení a přečtěte si, co 
vás čeká.

32

Vali



4

Záhady a pověsti Šluknovska
 Ahoj Harcovníci. Rád bych vás v této rubrice seznámil 
s pověstmi a záhadami, které se odehrávají v okolí našeho 
tábora ve Starém Hraběcí. V místních pověstech se často 
objevují různí loupežníci, permoníci a poklady, které jsou 
spjaty s nádhernou divokou přírodou a skalními labyrinty 
Českého Švýcarska, ale objevují se tu i tradičnější příběhy 
o čertech, sedlácích, rytířích a duchách zemřelých. Doufám, 
že vás příběhy budou bavit a stanou se třeba inspirací pro 
plánování nějakého harcu.  

   
Vrch Hrazený 
 Začneme hned tím, co máme k táboru nejblíž a kde jste 
určitě byli někdy na harcu. Vrch Hrazený je pro nás takový 
výchozí bod a často se kolem něj vydáváme na delší výpravy. 
Věděli jste ale, že v jeho nitru ukrytý poklad? Bylo by to 
pěkné, přivézt si z tábora nějakou tu stříbrnou kačku navíc, 
co? Má to ale bohužel háček. Poklad může získat jen ten, kdo 
se narodil v neděli, v den slunovratu (20. nebo 21. června) 
a nitro hory se mu otevře jen tehdy, když vyšle kouzelné 
zaříkadlo. Tak co, zkusíte to?  

 Další pověst zase mluví o tom, že v podzemí tohoto vrchu se 
nachází obří jeskyně, na jejímž dně se nalézá jezero, na 
kterém plují dvě labutě. O tom, jak se tam vzaly vypráví 
pověst o jedné chudé vdově a její dcerce Terezce, které šly 
sbírat léčivé bylinky do lesů kolem Hrazeného. Cestou potkaly 
skalního skřítka, který jim řekl, že se jim otevře skála plná 
pokladů, pokud počkají na zvonění z kostela sv. Václava ve 
Šluknově. Když zvony zazněly, skála se otevřela a obě 
vstoupily dovnitř. Uvnitř našly průzračné jezero s nádhernou 
stříbrnou labutí a stěny poseté perlami a drahokamy. Tajemný 
hlas jim řekl, aby si vzaly tolik bohatství, kolik potřebují. 
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 Vdova začala sbírat drahé kameny a perly, ale zapomněla na 
svou dcerku. Když vyšla ven, skála se zavřela a splynula 
s okolím. Vdova si uvědomila, že nechala Terezku uvnitř, 
a začala zoufale plakat. Všechno bohatství se proměnilo 
v obyčejné kameny. Vdova zůstala u skály tak dlouho, až se 
proměnila v šedou skálu. Terezka se proměnila ve stříbrnou 
labuť a od té doby na podzemním jezírku plavou dvě stříbrné 
labutě. 

Šluknovský divý muž 
 Pověst o divém muži šluknovském je zajímavá v tom, že na 
jejím základě vznikla každoroční masopustní tradice.  Tento 
zvyk připomínal hon na místního obávaného padoucha a byl 
ztvárněn ve slavnostním představení, které mělo poučit mládež 
a pobavit starší. První zmínka o této hře pochází z roku 1861, 
ale kvůli její drastické formě byla často zakazována. Divý muž 
byl honěn šluknovskými ulicemi, zajat a veřejně popraven. 
Následující den byla v průvodu nesena slaměná loutka divého 
muže a utopena v rybníku.  

 Děj pověsti je situován do doby Hynka Berky z Dubé, patrně 
do první poloviny 14. století. Pán z Dubé zaměstnával na svém 
hradě zlomyslného kastelána jménem Knaut, který měl zálusk 
na krásnou komornou Hildu. Ta však jeho city neopětovala 
a Knaut se jí rozhodl pomstít tím, že jí podstrčil do osobních 
věcí hraběnčin náhrdelník. Hilda byla neprávem obviněna 
a skončila v žaláři, kde ji Knaut dlouho trápil, než se jí 
podařilo utéct a pravda vyšla najevo. 

 Kastelán Knaut se stal divým mužem, který terorizoval okolí 
Šluknovska. Byl popisován jako ztělesněný ďábel, porostlý 
hustým vousem a oblečený do zvířecích kůží. Jeho zbraní byl 
krví zbrocený kyj. Po letech teroru byl nakonec zadržen 
loveckou družinou pana Berky a šluknovskými dřevorubci.

Mikus 
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Ádino jazykové okénko
Ahojda zdrápanci! 

 V tomto čísle Harcovnického zpravodaje vám přináším 
jazykové okénko. Učit se novým jazykům rozhodně není 
na škodu, zvlášť když jde o harcovnickou terminologii. 
Pojďme se tedy společně podívat na typické harcovnické 
povely či ustálené fráze, které hojně na táboře používáme, 
a jejich cizojazyčnou podobu. 

Na kůň! / Beritten! / Na koniu! / ¡A caballo! / A cavallo! / 
Na konju!

Áďa
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Barča
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Zkreslené texty táborových písniček
Tábor už se opět neúprosně blíží a s ním i zpívánky u 
táboráku. Jak velký znalec textů jste, si můžete ověřit v 
této poznávačce. Poznáte všechny pouze podle obrázkově 
ztvárněných částí písniček?

Pokud uhodnete alespoň jeden, napište nám na 
jogrsuv@harcovnik.cz a odměna Vás nemine.

Lucka
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Kde mám tu peněženku s yeníky?

Pro I.: Spoj body od 3 do 495. Každé číslo je o 6 větší než číslo předchozí. Obrázek 
vybarvi. 
Pro II.: (…) +Spočítej počet a hodnotu součtu všech bodů, které neleží v ploše lvíčka. 
Pro III.+MSS: (…)+Vynásobením součtu těchto bodů s jejich počtem dostaneš číslo ve 
tvaru LVICEK. Dosaď do souřadnic: N 50°LV.54´E I4°24.K3, souřadnice do mapy a 
napiš, kde jsem nechal peněženku. Odměna jistá! 
Vše pošli na hrabe.tomas@seznam.cz 
I postup s pokusy odměním. Pomoc rodičů vítána. 

Klukovník Tom
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 Májka, salám, sýr, okurka, taveňák, marmeláda, chleba, 
rohlíky, mandarinky a lahodná sliepka na smetaně v konzervě. 
Prosté jídlo, které máme s sebou na harcech, by bylo luxusní 
hostinou pro původní Rogersovy harcovníky v 18. století, jak je 
popsáno v naší Harcovnické bibli Cesta na Severozápad. 

 Představte si, že jdete celý den hlubokým lesem, přes hory 
a močály, zima vám zalézá až pod kůži a břicho vám kručí 
hlady jako medvěd. Tak vypadaly dny Rogersových harcovníků – 
statečných bojovníků, kteří se plížili divočinou při výpravě na 
severozápad.

 Jejich jídlo? V kapse měli pár hrstí kukuřičné mouky, kterou si 
smíchali s vodou a upekli si z ní tvrdý plackovitý chléb, co 
připomínal spíš žvýkací gumu než něco chutného. Když měli 
štěstí, sehnali kus sušeného masa – pořádně tuhého, ale 
vydatného. To maso si někdy namáčeli do horké vody, aby se 
dalo vůbec kousat. Říkalo se mu pemmican, směs ze sušeného 
bizoního nebo jeleního masa, tuku a bobulí – taková 
energetická bomba.

 A když došly zásoby? To začala pravá zkouška odvahy. 
Harcovníci sbírali lesní plody, hlízy, jedli vařenou kůru ze 
stromů nebo zkoušeli chytit rybu do vlastnoručně spletené sítě. 
Jednou si uvařili i jelení kůži – nechutnalo to jako guláš, ale 
alespoň to zasytilo. V nejhorších chvílích si schovávali i kosti, 
které rozvařili do výživné, i když trochu slizké polévky.

 Jídlo bylo tak vzácné, že se často dělilo mezi několik mužů. 
Jeden malý kousek uzeného masa se rozdělil mezi pět 
hladových žaludků – a přesto se nikdo nehádal. Každý věděl, že 
i to nejmenší sousto může rozhodnout, jestli člověk vydrží další 
den.

Hladovění harcovníků na harcech
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 Na táboře máme možnost držet bobříka hladu a vyzkoušet si, 
jaké to je. Ale co byste řekli na bobříka původní harcovnické 
stravy, chtěli byste to zažít? 
Napište nám na jogrsuv@harcovnik.cz. 

 Na jaké další bobříky se připravit, ptáte se?

Hladu Mlčení Uzlů Odvahy Orientace

Dimi



 O Harcovnících, jakožto neohrožených vojácích britského 
vojska v bojích o území severní Ameriky, jistě už všechno 
znáte, ale kde se vzali stejně houževnatí Harcovníci u nás? 

 Započalo to už v roce 1979 kdy se začal formovat druhý 
harcovnický sbor zvaný Jogrsův, ve kterém harcovníci 
pomocí útrap překonávali neuvěřitelné vzdálenosti 
a prostory, jinak řečeno viděli velký kus země. V dešti, zimě, 
nepohodě i v horku hledali bájný Mičilimakinak, aniž by 
tušili, kde vlastně leží a jak vypadá.  

 Tato „rota“ obsadila několika turnusy chatkový areál 
v Kytlici, kde až do revoluce 1989 každé léto prožívala 
neuvěřitelná dobrodružství v krásném okolí.  

 Následovalo pětileté vzpomínání na zkušenosti prožité na 
táborech, až se jednou při večerním setkání bouchlo do stolu 
a v roce 1995 harcovníci prožili znovuzrození na základně 
Hájence.  

 Od té doby se ve Zbraslavicích setkali s mimozemšťany či 
sváděli tuhé boje se zlatokopy. Na dva roky se vrátili zpátky 
do Kytlice, kde se na ně obrátili s pomocí Rychlé Šípy 
a následovalo stěhování do Starého Hraběcí, které všichni 

12

Kdo to vlastně jsou harcovníci z Hraběcí?
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Memes s Terkou

dobře znáte. Nebylo to jednoduché, hned druhým rokem 
jsme objevili kostru Šluknovského pračlověka, další léta 
zápasili s tlupou banditů, pořádali Olympijské hry, zažili 
parné Havajské léto, sváděli tuhé boje s Mrtonohy, ale 
i přes to a spoustu dalšího se vždy rádi do Šluknovského 
výběžku vracíme. 

 Letošní tábor bude již 25. ročníkem v Hraběcí a 30. celkově 
od znovuzrození na Hájence. 

Budeme se na Vás těšit! Na kůň! -Kubíno 
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Téma tábora:
Za sedmero horami

 Letošní rok si připravte kostýmy ze svých oblíbených 
pohádek, protože se budeme pohybovat ve světě plném 
fantazie. Karkulka? Sněhurka? Vlk, či lovec? 
Vyberte si svou oblíbenou postavu a ukažte nám ji
v plném světle.
Pořád nevíte? Inspirujte se zde:

Anděl

Šašek

Král/královna

Rádce

Princezna/princ

Rytíř

Ježibaba/ježidědek

Čert

Rytíř

Drak

Jeníček/Mařenka
Popelka

Honza

Saxána

Vodník

Shrek

Šmoula

Zvonilka

Včelka Mája

Locika

A další... 
představivosti se meze nekladou


